3M™ Advanced Cable Locater 3 watt Telco 3" Coupler 2250-U3T3
Dynatel™ 2250-U3T3 detektor kabelů najde přesnou trasu a odhadovanou hloubku CATV a telefonních kabelů, je určen i pro závěsné kabely. Obsahuje přijímač, 3 watt vysílač,  indukční vazební člen, zaměřovací spojovací kabel pro Telco/CATV aplikace.

3M™ Advanced Cable Locator 5 watt Contractor with 3" Coupler 2250-CNTR/A
Dynatel™ 2250 – CNTR/A detektor kabelů najde přesnou trasu a odhadovanou hloubku CATV a telefonních kabelů, je určen i pro závěsné kabely.. Obsahuje přijímač, 5 watt vysílač, indukční vazební člen, zaměřovací spojovací kabel pro Power/Utility aplikace, dodatečné pomocné  frekvence.

3M™ Advanced Cable Locater 3 watt Power 3" CPLR 2250-U3P3
2250-U3P3 detektor kabelů efektivně lokalizují kabelové trasy podzemních kabelů, jak měděné tak optické (s kovovým trasovacím drátem). Obsahuje přijímač, 3 watty vysílač, indukční vazební člen, zaměřovací spojovací kabel pro Power/Utility aplikace.

3M™ Advanced Cable Locator 3 watt with 3" Coupler 2250-CNTR
Dynatel™ 2250 – CNTR detektor kabelů najde přesnou trasu a odhadovánou hloubku CATV a telefonních kabelů, je určen i pro závěsné kabely. Obsahuje přijímač, 3 watt vysílač,  indukční vazební člen, zaměřovací spojovací kabel pro Power/Utility aplikace, dodatečné pomocné  frekvence.
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